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Repertorio generale n. 2596 
 

                                       
COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 14 ottobre 2015 n. 90 

 
OGGETTO:  REGOLAMENTO COMUNALE PER LA PROMOZIONE E L’ATTUAZIO NE DEL 

COMPOSTAGGIO DOMESTICO (AUTOCOMPOSTAGGIO). APPROVAZ IONE. 

 

L’anno duemilaquindici il giorno 14 del mese di ottobre alle ore 17:55  in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  FORTI  Marcello X 

 
02 - CIERI Tommaso X 

 10 -  MARINO Patrizio X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 – BERNARDI Gilberto X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 – RICCI Carlo Emanuele M. X  14 - SCIMO’ Francesco -  X  

07 - DI MARTINO Remo  
X 15 – SECCIA Alessandro X 

 
08 - FRATINO Nicola  

X 16 - UCCELLI Marco Luigi X 
 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3 la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
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Intervengono, come da resoconto, il Presidente Cocciola, il Sindaco d’Ottavio, i consiglieri  Marino, 
Coletti, Musa e Castiglione. 

Lascia l’aula il consigliere Cieri. 

Il Presidente propone una breve sospensione, che viene accolta unanimemente da tutti i presenti. 

Alle ore 23,15 la seduta riprende con la presenza in aula dei seguenti componenti il consiglio 
comunale: Sindaco d’Ottavio, Presidente Cocciola, Castiglione, Coletti, Bernardi, Ricci, Forti, 
Marino, Musa, Scarlatto, Seccia, Scimò e Uccelli. 

Interviene Coletti, che illustra l’emendamento di cui è il primo firmatario, e poi il Presidente 
Cocciola che annuncia il ritiro dell’emendamento formulato, in sintesi, in precedente seduta in cui 
l’argomento in discussione era stato già trattato. 

Il consigliere Musa propone un rinvio dell’argomento, il Sindaco si dichiara contrario, come da 
resoconto. 

Messa a votazione, la proposta di rinvio non viene accolta, con 4 voti favorevoli (Uccelli, Musa, 
Castiglione, Ricci), contrari 9 . 

Lascia definitivamente l’aula il consigliere Castiglione. 

Il presidente pone a votazione l’emendamento presentato dal consigliere Coletti che, messo a 
votazione, registra il seguente esito: voti favorevoli n. 9, contrari n.1 (Musa), astenuti n. 2 (Ricci e 
Uccelli). 

A questo punto il Presidente pone in votazione la proposta di delibera emendata. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICORDATO che questo Ente svolge il servizio di igiene ambientale, a mezzo della Società 
partecipata “Ortona Ambiente srl”, affidataria dello stesso, con raccolta differenziata dei rifiuti e 
con modalità “Porta a Porta”; 
VISTO il vigente “Regolamento comunale per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale (IUC)”, 
approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n. 30 del 12.06.2014, e successivamente 
modificato;   
DATO ATTO  che è intenzione di questa Amministrazione incentivare, nel territorio comunale, la 
pratica del compostaggio domestico e favorirne l’attività, nell’ambito delle iniziative volte alla 
salvaguardia dell’ambiente, alla riduzione complessiva dei rifiuti e alla razionalizzazione della 
spesa, per le finalità di: 

- ridurre i quantitativi di rifiuti da conferire agli impianti di trattamento, generando benefici 
ambientali ed economici; 

- incrementare la fertilità dei terreni di orti e giardini attraverso un processo naturale di 
decomposizione aerobica delle sostanze organiche che portano alla formazione del compost, 
riducendo il fabbisogno di sostanze chimiche di sintesi e la relativa spesa. 

EVIDENZIATO, altresì, che questo Ente stabilisce e riconosce all’utente che pratica il 
compostaggio domestico, secondo le modalità stabilite dallo stesso Ente, una riduzione del tributo, 
come previsto dal regolamento sopra menzionato; 
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RITENUTO, pertanto, opportuno, per le finalità di cui sopra, approvare apposito regolamento 
disciplinante le condizioni e le modalità di svolgimento del compostaggio domestico; 
VISTO  il testo regolamentare predisposto dal competente Settore Attività tecniche e produttive, 
composto di n. 10 articoli, allegato al presente atto quale sua parte integrante e sostanziale e ritenuto 
lo stesso meritevole di approvazione; 
VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
enti locali”;  
ACQUISITI i pareri favorevoli del Dirigente del Settore Attività Tecniche e Produttive e del 
Dirigente del Settore Servizi Finanziari e Risorse Umane, resi ai sensi del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.  
sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile; 
 
Con voti favorevoli 9, contrari 1 (Musa), astenuti  2 (Ricci e Uccelli), resi per alzata di mano 

 
DELIBERA 

 
1. per quanto esposto in premessa, costituente la motivazione del presente atto, ai sensi dell’art. 

3 della L. n. 241/1990 e s.m.i., di approvare il “Regolamento comunale per la promozione e 
l’attuazione del Compostaggio Domestico (Autocompostaggio)” nel testo composto di n. 10 
articoli, allegato alla presente deliberazione, quale sua parte integrante e sostanziale; 

2. di demandare ai Dirigenti dei Settori interessati (Attività tecniche e produttive e Servizi 
finanziari e risorse umane) il compimento degli atti di propria competenza conseguenti alla 
presente deliberazione. 

Successivamente, stante l’urgenza di provvedere in merito,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

con la seguente separata votazione:  favorevoli 11, contrari 1 (Musa) resa per alzata di mano, 

 
DELIBERA 

 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, 
del T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 24 novembre  2015 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 24 novembre 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  

 


